
ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE TIRADENTES – 21/09/2023 

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniram- -se os conselheiros 

do Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz – 

CADES – Cidade Tiradentes, estavam presentes os conselheiros:- Maria José da Silva Barbosa, 

Marcelo P.J., Raimunda Tomaz, Alice Cardoso Negretti, Juliano S. de Araújo Pinto, Emerson da 

Silva, Pastor Edinaldo B. de Araújo, representando os Parques Vila do Rodeio, da Ciência e 

Consciência Negra, o Sr. Lucas S. Sorrillo – Subprefeito/Presidente do CADES(justificou sua 

ausência reunião no gabinete do prefeito), a Coordenadora Rosa Aparecida Apolinário, a Sra. 

Roseli Alves dos Santos, como convidada, Anderson Luis Trajano – representando a Casa Civil, 

Sra. Cecicila – como convidada, em primeira chamada às 15h, com tolerância de 15 minutos, 

pauta:- 1 - Agenda 2030 e ODS; 2 - Informes Gerais ; 3 – Encerramento. Iniciada a reunião 

falamos sobre fazer o reaproveitamento de água das nascentes existentes próximo ao Parque 

da Ciência, atrás do parque, próximo a Escola Margarida e Osvaldo Aranha, Sra. Cecilia, fala do 

evento que participou, que por conta de muito tumulto no evento do Sr. Toninho, não conseguiu 

nem fazer sua apresentação de reaproveitamento total de alimentos, mas que a experiência foi 

proveitosa. Sra. Rosa, comenta sobre o esgoto que está sendo jogado no Parque do Rodeio, e o 

Sr. Edy, explica que está sendo arrumado pela SABESP, o esgoto que apareceu também no 

Parque da Consciência Negra, também está sendo arrumado pela SABESP. Sr. Marcelo, explica 

que necessita de gradio para formar a horta medicinal, atrás do Parque da Ciência. Sra. Rosa, 

fala sobre a escuta de SVMA, que será presencial no auditório da Subprefeitura, das 14h às 17h, 

e que é importante a divulgação e presença de todos. Sr. Anderson, explica sobre o Decreto 

posicionando, sobre as reuniões e que terá 1 representante de cada área, o Presidente que é o 

Subprefeito, 1 representante da Casa Civil – sendo o mesmo o fiscal. Sr. Marcelo, pergunta se 

terá a participação popular. Sr. Anderson, diz que irá se informar para melhores 

esclarecimentos. Sra. Cecilia, pergunta caso tenha alguma questão a quem se dirigir? Sr. 

Anderson responde que todas as reclamações caem na Subprefeitura e que a partir deste 

decreto, o Subprefeito terá autonomia para cobrar todas as pastas. Sr. Edy, fala sobre o plantio 

que terá na quarta-feira, fala também sobre a virada esportiva que será realizada nos dias 28, 

29 e 30/10/23 e que no Parque do Rodeio haverá um aulão, e jiu jitsu. Sra. Rosa irá verificar 

coma a Eco Urbis se tem panfletos para educação ambiental. Sr. Edy, fala que terá atividades 

pra melhor idade, e informa que estão cortando a grama atrás do Parque da Ciência. Sr. Marcelo, 

fala a respeito da Live Grito dos Excluídos que será realizada em 22/09/2023. Os conselheiros 

reivindicam condução da prefeitura para que possam participar dos eventos que são realizados 

fora do território. Nada mais  à discutir, encerramos a reunião. 

 

 

 

 

 

 

 

 


